

КУЗБАСС

Орган Кемеровского областного и городского комитетов ВКП(б).
областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 202 (7572).

Вторник, 26 августа 1952 г.

Цена 20 коп.

Товарищи комбайнеры и комбайнерики! Ознаменуем XIX съезд партии новыми трудовыми подвигами на благо советской Родины, во имя торжества коммунизма!

ШИРЕ РАЗМАХ СОРЕВНОВАНИЯ НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

КОЛХОЗНОЕ крестьянство Кузбасса вместе со всем советским народом с огромным воодушевлением встретило постановление Центрального Комитета ВКП(б) о созыве очередного XIX съезда партии. Изучая проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР, труженики советской деревни единодушно одобрили грандиозный сталинский план строительства коммунизма в нашей стране.

С новой силой на колхозных и совхозных полях развертывается социалистическое соревнование. Колхозники, работники МТС и совхозов берут на повышенные обязательства, чтобы встретить исторический XIX съезд ВКП(б) производственными победами. Трудовой и политический подъем охватил хлеборобы Кузбасса. Они прилагают все усилия к тому, чтобы завоевать первенство в соревновании с колхозниками Томской области.

Многие колхозные МТС, совхозы и колхозы с честью выполняют взятые на себя социалистические обязательства. Передовые сельхозартели Ильинского и Троицкого районов заготовили сена и силюса значительно больше установленного им плана. Успешно справляются с уборкой урожая и поставками зерна государству колхозы имени Молотова и имени Ворошилова, Ленинск-Кузнецкого района. Передовики колхозного и совхозного животноводства добиваются высокого надоя молока, нагула и откорма скота.

Стахановские методы труда передовиков соревнования должны стать достоянием всех колхозников и механизаторов Кузбасса. Партийные организации на селе призваны помогать отстающим, широко пропагандировать опыт передовиков, добиваться общего подъема. Они должны повседневно руководствоваться указанием товарища Сталина, о том, что

«Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие — хорошо, третий — лучше, — ДОГОДИЯ ЛУЧШИХ и добейся ОБЩЕГО ПОДЪЕМА».

Партийные организации обязаны быстро подхватывать и распространять все новое, что рождается в результате творческой активности масс.

Однако во многих колхозах, МТС и совхозах неудовлетворительно выполняются принятые обязательства. В результате этого по важнейшим показателям сельскохозяйственных работ хлеборобы Кузбасса отстают от колхозников Томской области.

Прошли лучшие сроки для заготовки кормов, а государственное задание и социалистические обязательства остаются нереализованными. В колхозах области обясняется тем, что руководители некоих колхозов, МТС и совхозов формально относятся к организации социалистического соревнования. Они не придают итогам соревнования широкой гласности, не показывают передовиков, не пропагандируют их опыт, не критикуют отстающих.

На днях состоялся XV пленум обкома ВКП(б). Пленум признал состояние дел с уборкой урожая, выполнением плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в накоплении кормов в колхозах и совхозах неудовлетворительным. Обком ВКП(б) потребовал от райкомов партии, райсполкомов, сельскохозяйственных и заготовительных органов принять немедленных мер к устранению недостатков в проведении сельскохозяйственных работ.

Партийные организации, выполняя постановление пленума обкома ВКП(б) призывают на живых и конкретных примерах воспитывать массы в духе нетерпимости к недостаткам, к благодушию и успокоенности. Задача партийных организаций — использовать все средства политической работы — стенную печать, клубы, кино и радио — на пропаганду передового опыта участников социалистического соревнования.

Колхозники Кузбасса готовятся ознакомить XIX съезд партии новыми трудовыми подвигами на благо Родины. Долг партийных организаций — возглавить это патриотическое движение, шире развернуть социалистическое соревнование между хлеборобами Кемеровской и Томской областей.

В проекте директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР намечается значительный рост общественного поголовья скота и повышение его продуктивности. В колхозах по головам крупного рогатого скота за пятилетие должно возрасти, примерно, на 36—38 проц., овец — на 75—80 проц., свиней — на 85—90 проц., птицы — в 3—3,5 раза.

Чтобы выполнить наметки новой пя-

тилетки, нужно уже сейчас заботиться о создании прочной кормовой базы. Партийные организации на селе, разъясняющие колхозникам, работникам МТС и совхозов проект директив по пятилетнему плану развития СССР и развертывая соревнование в честь предстоящего XIX съезда партии, призывают мобилизовать тружеников колхозной деревни на безусловное выполнение плана накопления кормов.

Неудовлетворительно идет работа на уборке и хлебозаготовках. Колхозники Кузбасса брали обязательство провести уборку урожая в сжатые сроки и без потерь: по зерновым культурам — до 20 сентября, картофелю и овощам — до 1 октября. В своих обязательствах они поставили задачу досрочно, в 1 октября, выполнить первую колхозную заповедь — поставки хлеба государству. Однако и здесь слово расходится с делом. Труженики колхозной деревни Томской области значительно обогнали нас в уборке и хлебозаготовках. На косовице зерновых культур они сделали в два раза больше.

После укрупнения колхозов созданы широкие возможности для полного использования мощностей сложной сельскохозяйственной техники.

Преимущество крупных массивов я оценил в первый же год работы на комбайне. На крупных массивах скрашается число поворотов и переездов, имеется возможность нарезать загонки вдоль пахоты, что позволяет ровно вести комбайн, использовать вторую и третью скорости трактора.

В 1951 году я работал на комбайне «Коммунар» и убрал 430 гектаров, то есть около двух сезонных норм. Какие условия способствовали достижению этой выработки?

Во-первых, работа на крупных массивах. Во-вторых, я обслугивал не две, а одну полеводческую бригаду. Подвода осенью 1951 года итоги уборочного сезона, я тщательно проанализировал свою работу и понял, что достигнутую выработку нельзя считать предельной.

В 1952 году мне передали комбайн марки «Сталинец-6», утвердили план уборки. В самом плане я заметил, как появлялись требования к комбайнерику. План рассчитан на ежедневное выполнение не менее полутора технических норм.

Приехав в колхоз «Авангард» и осмотрев поля, мы с помощником Александром Кауровым, с трактористами Иваном Моисеевым и Яковом Трофимовым взвесили все условия и пришли к заключению, что можем план перевыполнить. При активной помощи агронома тов. Коныленко и бригадира полеводческой бригады тов. Шукшина мы разработали маршрут движения комбайна, осмотрели все участки, наметили, как их разрезать. Для обслуживания агрегата правильные колхоза выделили постоянный состав людей. Я ознакомил их с работой, тщательно пронструтировал наружный.

Подсчет нам показал, что рабочий день мы можем удлинить на 4—5 часов, что дает нам возможность убрать дополнительно 9—10 гектаров в день.

Разгрузку комбайна решили производить на ходу, уход за комбайном перенести на часы суток, когда лежит роса, и косовица хлеба затруднена. Все эти резервы — дополнительные гектары убранного хлеба.

Таким образом, все подсчеты показали, что мы можем убрать 850 гектаров за сезон. В отличие от прошлого года мы не только приняли сезонное обязательство, но и наметили ежедневно убирать не менее 25 гектаров, то есть поднять выработку до 250 процентов нормы.

Такой пункт очень важен. Он мобилизует коллектив агрегата упорно борясь за высокопроизводительное использование каждого часа рабочего времени.

Вот пример: в первые дни косовицы мы довели выработку до 17 гектаров в смену. Такой темп нас всех очень обеспокоил. Ведь до выполнения принятого обязательства — убрать по 25 гектаров в день — было еще дато.

Мы провели производственное совещание. Оно напомнило общественный смотр организации труда на комбайновом агрегате. Было вскрыто много недостатков в нашей работе. Первый из них состоял в том, что работали мы лишь до 10 час. вечера. Осветительное оборудование сделало и положили в тракторный вагончик до массовой косовицы. А опыт показал, что работу комбайна ночью можно было организовать с первых дней.

Оказалось, что четыре брички не обеспечивают бесперебойную отгрузку зерна от комбайна, приходится останавливаться, а это выбывает агрегат из ритма работы. Редко мы использовали вторую скорость трактора.

Решили немедленно перенести на комбайн электрооборудование и выиграть четыре часа времени, как можно больше использовать вторую скорость трактора, потребовать пятую бричку на отвозку зерна.

Подсчитали еще раз — итог получился внушительный: на уборке ржи можно дать выработку 28 гектаров в день, а на уборке пшеницы — 30 гектаров. Попробовали проверить свои расчеты на практике, и они оправдались. Но чтобы все время держать такой темп работы, надо составить продуманный часовой график и добиваться выполнения его всеми средствами. График мы составили, распечатали все буквально по минутам.

Не об одной выработке на уборке заботимся мы в этом

СТРОГО УЧИТЬ ЗЕРНО

На кемеровский пункт «Заготзерно» одна за другую прибывают груженные зерном автомашины.

Непрерывным потоком поступает в государственные склады хлеб нового урожая. Успешно выполняют свою первую заповедь сельхозартели «Широкое поле», имени Крущева, «Заветы Ленина». Они уже выполнили план обязательных поставок ржи и рассчитываются по натягоплате за работу МТС.

Но не во всех колхозах Кемеровского района правильно организована работа на уборке и хлебозаготовках. В некоторых сельхозартелях с первых дней допускаются серьезные недостатки. На таких колхозах имени Калинина скопилось около 400 центнеров зерна и оно портится. В то же время задание по хлебоснабже-

нию колхоза не выполняется. Автомашины, посланные в колхоз за зерном, возвращаются порожними.

Не успеваем сушить и очищать хлеб, — суетят председатель тов. Попытный. — Вышла из строя одна сушилка.

В том, что сушилка вышла из строя, никто, кроме руководителей колхоза, не виноват. Однако здесь и остальные две сушилки используются плохо.

Неудовлетворительно организована очистка и сушка зерна в колхозах имени Кагановича, «Вперед к коммунизму», имени Свердлова, имени Фуйбышева. Из-за отсутствия готового и отравляемого зерна автомашины часто совершают в эти артели холостые рейсы.

Некоторые руководители колхозов пытаются сдавать государству некондиционное зерно. Из колхоза имени Свердлова и имени Андреева часто поступает хлеб не только с повышенной влажностью, но и сорный.

Председатель колхоза «Искра» тов. Сагайдаков отправил на заготпункт три машины горькополиной ржи. Зерно забраковано лабораторией и лежит уже несколко дней под навесом на территории пункта «Заготзерно». Здесь же навалены вороха зерна, засоренного куколками и виной, принадлежащие колхозам имени Свердлова и имени Андреева. Хлеб по существу брошен на пропашку судьбы.

Необходимо устраниить эти недостатки, чтобы значительно ускорить выполнение плана хлебозаготовок, избежать потерь и добиться успехов в соревновании с хлеборобами Томской области.

Так, 18 августа на кемеровский пункт «Заготзерно» прибыла автомашина из

Красные обозы

В комбайновом агрегате сельхозартели имени Свердлова, Кузнецкого района, прошла оживленная беседа, посвященная предстоящему съезду партии.

После сообщения агитатора о проекте XIX съезда партии, слово попросила комбайнерица Августа Щербань.

— Новый пятилетний план — это план дальнейшего укрепления могущества нашей Родины, — говорит Щербань. — Мы, хлеборобы Кузбасса, как и все колхозное крестьянство страны социализма, должны обеспечить дальнейший рост продукции сельского хозяйства. Наш самотверженный труд ускорит путь к светлому будущему — коммунизму.

Колхозники в этот день замечательно потрудились. Комбайнерицы Щербань за день убрали сзыши 13 гектаров. Высокую выработку в этом же колхозе показал комбайнери Дорожкин. На «Коммунаре» он убрал около 14 гектаров. Сельхозартели имени Свердлова за день отправили на пункты «Заготзерно» много хлеба.

Высокими трудовыми успехами встретили весть о созыве XIX съезда партии колхозники сельхозартели имени Крущева. Колхоз отправил красный обоз с хлебом в честь XIX съезда нашей партии.

А. СТЕПАНОВ.

Высокие показатели

На полях колхоза имени Ворошилова, Тяжинского района, работают одиннадцать комбайнов. Соревнуясь за успешное проведение уборки урожая, комбайнери систематически выполняют и перевыполняют дневные нормы выработки. Комбайнери Иосиф Петренко на комбайне «Сталинец-6» убрал за 8 рабочих дней 140 гектаров ржи, намочивая с каждого гектара по 15—18 центнеров зерна.

На крытых токах круглые сутки идет напряженная работа на сорных очистительных машинах. После подработки и просушки зерно быстро отгружается на элеватор.

Колхоз имени Ворошилова на 20 августа занял первое место в районе по уборке урожая и хлебоснабже, и ему присуждено переходящее знамя райкома ВКП(б) и райисполкома.

Так же успешно идет в колхозе сев озимых. К 20 августа план сева ржи выполнен на 95 процентов.

Члены сельхозартели имени Ворошилова дали слово так работать, чтобы переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома удержать до конца хлебоборонки.

В. МИРОХИН.

Дружная работа

Сообщение о созыве XIX съезда партии нашло живейший отклик среди колхозников сельхозартели «Прогресс», Гурьевского района. Они решили еще шире развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение всех сельскохозяйственных работ.

Колхозники с каждым днем усиливают темпы уборки урожая, прилагают все усилия к тому, чтобы досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам. С первых дней стадии колхозных автомашин непрерывно возят зерно на элеватор. Из первого обмолота сдано более 500 пудов хлеба. Этому способствует бесперебойная работа сушников и зерноочистительных машин.

На благоустроенным колхозном току все трудеющиеся процессы механизированы. Это позволило высвободить много колхозников для других работ. Наряду с уборкой ржи на сенокосных угодьях колхоз весь день ведется заготовка кормов. Активно участвуют в этих работах и колхозные животноводы во главе с зав. фермой тов. Николаевым.

З. ТЕЛЕПНЕВ.

Успехи передовых колхозов

МАРИИНСК. (По телефону). Колхоз «Путь к коммунизму» успешно ведет сдачу хлеба государству. Используя на вывозке все транспортные средства, он систематически выполняет и перевыполняет графики хлебопоставок. Всего с начала стадии колхоз вывез на элеватор более 3 тысяч центнеров высококачественного зерна.

Полностью выполнены план сдачи ржи государству колхозы, обслуживающие Красно-Орловской МТС. В этой группе ряд артелей приступил к косовицам яровых.

Водоудерженные сообщения об открытии 5 октября XIX съезда ВКП(б), механизаторы Красно-Орловской МТС и колхозники решили отметить это историческое событие в жизни советского народа досрочным завершением уборки и сдачи хлеба государству.

Социалистические обязательства в честь XIX съезда партии

Постановление ЦК ВКП(б) о созыве очередного партийного съезда вызвало среди трудящихся Кузбасса мощный политический и трудовой подъем

У кузнецких сталеваров

В цехах и бригадах Кузнецкого горно-обогатительного комбината имени И. В. Сталина проходят беседы и коллективные читки материалов ЦК ВКП(б) к предстоящему съезду партии. Огромный политический и производственный подъем вызывает проект директивы XIX съезда партии по пятнадцатилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы.

Первый маргеловский цех. Перед началом смены собралась бригада № 2. Секретарь партийного бюро цеха тов. Беликов проводит беседу со сталеварами о проекте директивы XIX съезда партии по пятнадцатилетнему плану. Во время беседы слово берет лауреат Сталинской премии сталевар Владимир Иванович Косолапов.

— Новый пятилетний план — это величайшее событие в жизни нашего народа, — говорит тов. Косолапов. — Он предусматривает мощный подъем народного хозяйства нашей любимой Родины, дальнейшее процветание и укрепление могущества страны социализма — сплоченности народа и безопасности. В проекте директивы съезда предусмотрен прирост стали на 62 процента. Мы должны гордиться тем, что кузнецкие металлурги примут активное участие в осуществлении новой сталинской пятилетки. В честь XIX съезда партии я обязуюсь сварить 10 скрепных плавок и выдать сверх плана 300 тонн высококачественной стали.

Выступает один из старейших сталеваров комбината Ефим Савельевич Лихов. — Проект директивы по пятнадцатилетнему плану воодушевляет нас на новые трудовые подвиги. В честь XIX

Выполнен план 8 месяцев

Множатся успехи горняков комбината «Кемеровуголь». Недавно они сообщили о выполнении обязательств по угледобыче, взятых в письме товарищу Сталину. Шахтеры не успокоились на достигнутом. Сообщение о созыве XIX съезда партии воодушевило горняков на новые победы.

На всех шахтах широко развертывается социалистическое соревнование, увеличивается число предприятий, досрочно закончивших августовскую программу. Среди них шахты «Полысаевская-2», № 5-7, «Бугровская», «Полысаевская-6», «Пиннер».

26 августа план 8 месяцев выполнен комбинатом «Кемеровуголь».

На стахановской вахте

КИСЕЛЕВСК. (Корр. «Кузбасса»). На шахтах, заводах и стройках города агитаторы проводят беседы и читки материалов ЦК ВКП(б) к предстоящему съезду партии.

Забойщик шахты № 3 тов. Сафончука сказал:

— В проекте директивы XIX партийного съезда перед советскими шахтерами ставится серьезная задача — увеличить в 1955 году добчу угля на 43 процента по сравнению с 1950 годом. Наша почетная обязанность — добыть с удвоенной, утроенной энергией, добиться досрочного выполнения плана по шахте.

Коллектив шахты № 3 в честь XIX съезда обязался дать ко Дню шахтера не менее 40 ашельонов топлива сверх плана.

Горняки шахты им. Вахрушева взяли обязательство в честь созыва XIX партийного съезда повысить производительность труда на трудащегося на 10 тонн против плановой и добить 10—15 ашельонов угля сверх плана.

Новым трудовым полем ответили на сообщение о созыве XIX съезда партии трудащиеся Киселевского завода угольного машиностроения. Они единодушно решили назвать это историческое событие первым полемением месячных планов, дать ко Дню шахтера на миллионы рублей продукции сверх восьмимесячного задания.

Обязательства топкинских вагонников

Перед началом смены ремонтники Топкинского вагонного депо собрались в механическом цехе. Они пришли послушать беседу секретаря партбюро И. Н. Турдакина о проекте директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы. Каждая цифра, говорящая о дальнейшем росте экономики и культуры советской страны, о новом подъеме материального благосостояния трудящихся, вызывает у горняков глубокое удовлетворение.

Слово берет старейшая работница фабрики тов. Трефелова. Она говорит: — Коммунистическая партия, ваш родной отец и учитель товарищ Сталин проявляют огромную заботу о благе народа. Новый пятилетний план предусматривает высокие темпы роста производственных предметов массового потребления. Работники нашей швейной фабрики должны обеспечить такую производительность труда, которая будет отвечать задачам новой пятилетки.

— На глазах растет наш край, — говорит тов. Гришина. — Кузбасс стал крупным индустриальным центром Сибири. Это — результат сталинских пятилеток. Новая пятилетка еще больше укрепит экономическую мощь нашей страны. Мы, советские люди, строим мирную жизнь, строим коммунизм, тогда как капиталистические страны ведут гонку вооружений. Пятая пятилетка — краупный шаг вперед по пути строительства коммунизма.

Тов. Гришина рассказала о том, как бригада борется за снижение себестоимости и выпуск продукции отличного качества.

Работники фабрики комсомолка тов. Волкова сообщила, что бригада первым в группе рабочих слушают беседу агитатора тов. Воробьевой. Она знакомит собравшихся с проектом директивы съезда по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы. Каждая цифра, говорящая о дальнейшем росте экономики и культуры советской страны, о новом подъеме материального благосостояния трудящихся, вызывает у слушателей глубокое удовлетворение.

Слово берет старейшая работница фабрики тов. Трефелова. Она говорит:

— Коммунистическая партия, ваш родной отец и учитель товарищ Сталин

проявляют огромную заботу о благе народа. Новый пятилетний план предусматривает высокие темпы роста производственных предметов массового потребления. Работники нашей швейной фабрики должны обеспечить такую производительность труда, которая будет отвечать задачам новой пятилетки.

— На глазах растет наш край, — говорит тов. Гришина.

Константинов.

А. КУЗЬМИН.

Неуклонно совершенствовать стиль руководства

Сталинская городская партийная конференция

Лучшие тресты выполнили только задание по жилищному строительству, сорвав план по остальным работам. Еще хуже работал трест «Кузнецкстальстрой».

Работа строителей подверглась сурьей критике на конференции. Отмечалось, что строители медленно и плохо. Директор цементного завода тов. Маленков заявил, что не прошло и двух лет с момента сдачи трестом «Сталинскпромстрой» здания заводского паровозного депо, но оно уже разрушается.

Онзнакомом качестве жилищного строительства говорил на конференции также председатель завкома Кузнецкого комбината тов. Пистухин. Он рассказал о многочисленных фактах, когда через месяц — два после вселения в новые квартиры металлургов приходилось складывать расхолаждающие полы и заново их перекрашивать. Во многих квартирах быстро отваливается штукатурка, коробятся двери и оконные рамы, изготовленные из сырого леса. Тов. Пистухин предложил созвать совещание руководителей строительных организаций с жильцами новых домов, которые принесут большую пользу, даст возможность быстрее изжить недостатки в строительных работах.

Делегаты тов. Мишин отметил в своем выступлении, что трест «Сталинскпромстрой» первым в Кузбассе применил индустриальный метод строительства, воспитал многочисленные кадры новаторов — таких, как каменщики Кузьмина и Гуселевы, штукатуры Чухов и Рюмин и многие другие.

Тов. Чистиков критиковал горком ВКП(б) вскрытыми серьезными недостатками и политическими ошибками в лекциях, читаемых на кафедре основ марксизма-ленинизма пединститута. Работа преподавателей здесь оценивалась лишь по прочитанным ими лекциям, а не по знаниям студентов. Это приводило к тому, что преподаватели почти не вели индивидуальной работы со студентами.

Тов. Чистиков критиковал горком ВКП(б) и отдел школ и вузов Кемеровского обкома партии за то, что они не проводят семинаров преподавателей кафедр основ марксизма-ленинизма высших учебных заведений. Из печати известно, что эта работа практикуется партийными комитетами других областей.

Тов. Попов подверг критике работу редакции городской газеты «Большевистская сталь».

За последнее время газета, — говорят он, — стала серой, скучной. Работники редакции часто путают факты, перевирают фамилии. Плохо в газете освещается партийная жизнь. Так, отчетно-выборное партийное собрание в управлении треста «Кузнецкстальстрой» прошло на высоком уровне, но в газете было отражено очень бледно. Мне кажется, что в редакции отсутствует должная критика и самокритика. Новому составу горкома ВКП(б) следует более конкретно и оперативно руководить работой редакции.

Больше заботы о нуждах трудающих!

С каждым годом растет благосостояние, улучшаются культурно-бытовые условия населения. Тем более внимательным и чутким должны быть отношения партийных и советских органов к запрошеным и жалобам трудающих.

Сожалению, нельзя этого сказать про Кемеровским горкомом ВКП(б). Как выяснилось на конференции, за семь месяцев 1952 года в горком поступило 468 жалоб, из которых 110 не рассмотрены до сих пор, причем среди них есть жалобы, поступившие еще в январе и марта.

В мае поступила жалоба на недостойное поведение секретаря парторганизации шахты «Абашево-1» тов. Егорина. Горком направил ее для расследования и принятия мер в Кузнецкий район ВКП(б). Но секретарь горкома тов. Трошкин даже не считает нужным отвечать на эту жалобу.

Делегат конференции тов. Мишин рассказал, что ему с большим трудом удалось попасть на прием по служебным делам к управляющему трестом «Сталинскпромстрой» тов. Сычко тов. Коваленко отметил, что очень трудно попасть на прием и к депутату Верховного Совета СССР Белану.

На конференции выступил секретарь Кемеровского обкома ВКП(б) тов. Третьяков. Он указал, что районные и городские партийные конференции в нашей области проходят под знаком проверки выполнения решения ЦК ВКП(б) от 2 марта 1951 года. Парторганизация Стальникова проработала в этом направлении серьезную работу, но задача состоит в том, чтобы не останавливаться на достигнутом, неуклонно двигаться вперед, устремляясь к изживанию недостатков.

А. КУЗЬМИН.

Сергей Абашев, секретарь горкома ВКП(б), — говорит тов. Бабиков, — состоит в том, что он не подкрепляет своих решений организаторской работой в масштабах. Секретарь горкома ВКП(б) тов. Носов и зав. промышленно-транспортным отделом тов. Рыжкина живо руководствуются лишь количественными показателями, совершенно забывая о качественных вопросах.

Делегаты указывают на слабое, неконкретное руководство горкомом ВКП(б) строительными трестами. Например, горком ни разу за отчетный период не заставил руководителей треста «Сталинскпромстрой» по основным вопросам работы. Между тем за последние годы объем строительства по тресту увеличился более чем в два раза, а подсобные предприятия не расширены и не обеспечиваются все резервы для увеличения выпуска продукции и улучшения ее качества.

В стальпильных цехах №№ 1 и 2 систематически срываются графики ремонта мартеновских печей и выпуска плавок.

В тресте «Куйбышевуголь» из 33 лав, переведенных на циклическую работу, только 12 справляются с нормативом.

Райкомы партии и Стальникский горком ВКП(б) принимали по этому вопросу немало решений, но не добились их выполнения.

Сергей Абашев, секретарь горкома ВКП(б), — говорит тов. Бабиков, — свидетельство моего пятилетнего плана, — говорит он, — это увеличение производительности труда на 43 процента по сравнению с 1950 годом.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Носов и зав. промышленно-транспортным отделом тов. Рыжкина живо руководствуются лишь количественными показателями, совершенно забывая о качественных вопросах.

Делегаты указывают на слабую связь горкома ВКП(б) и горисполкома победителями соревнования вручается с большим опозданием. Горком и Орджоникидзевский район партии не оказывают должной помощи в развертывании массово-политической работы среди строителей, не учитывают ее специфики в связи с разбросанностью и сезонностью работ.

К дальнейшему подъему партийно-политической работы

Выполнена постановление ЦК ВКП(б) от 2 марта 1951 года «О работе Немировского обкома ВКП(б)». Стальниковая городская партийная организация добилась некоторого улучшения в партийно-организационной и партийно-политической работе. Партийные собрания в большинстве первичных организаций проходят регулярно, значительно повысились показатели по выполнению плана по ремонту и строительству.

Сергей Абашев, секретарь горкома ВКП(б), — говорит тов. Бабиков, — в честь пятилетия партии мы должны обеспечить дальнейший рост производительности труда на 43 процента по сравнению с 1950 годом.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Носов и зав. промышленно-транспортным отделом тов. Рыжкина живо руководствуются лишь количественными показателями, совершенно забывая о качественных вопросах.

Делегаты указывают на слабую связь горкома ВКП(б) и горисполкома победителями соревнования вручается с большим опозданием. Горком и Орджоникидзевский район партии не оказывают должной помощи в развертывании массово-политической работы среди строителей, не учитывают ее специфики в связи с разбросанностью и сезонностью работ.

Конференция признала работу горкома ВКП(б) удовлетворительной и приняла развернутое решение.

На первом пленуме городского комитета партии первым секретарем Стальникового горкома ВКП(б) избран тов. Карпов В. И., вторым — тов. Носов А. Н., секретарем горкома — тов. Горылев А. В. и Климонич А. В.

И. КРАСНОЯРЦЕВ.



НА СНИМКЕ: агитатор смены Кемеровского азотно-тукового завода Антонина ИВАНОВА (слева) знакомит рабочих с постановлением ЦК ВКП(б) о созыве XIX съезда партии.

Фото П. Костюкова.

XVII Кемеровская городская партийная конференция

23—24 августа состоялась семнадцатая Кемеровская городская партийная конференция. Работа ее проходила в обстановке огромного воодушевления, вызванного постановлением Центрального Комитета ВКП(б) о созыве очередного XIX съезда партии.

Каждый член нашей коммунистической партии, каждый трудящийся советской страны с величайшей радостью встретил историческое постановление Центрального Комитета, — сказал, начиная отчетный доклад о работе горкома ВКП(б), секретарь городского комитета партии тов. Лоскутов.

Докладчик перешел к анализу работы горкома, райкомов ВКП(б) и первичных парторганизаций областного центра.

За шесть месяцев городская парторганизация выросла на 590 человек и насчитывает сейчас в своем составе 10080 членов ВКП(б) и 1505 кандидатов в члены партии. Увеличилось количество коммунистов, имеющих высшее и незаконченное высшее образование, 25 процентов городской парторганизации теперь составляют женщины. Возросло за отчетный период число коммунистов, работающих на предприятиях угольной, химической промышленности и на стройках.

Работа райкомов и первичных парторганизаций направлялась горкомом ВКП(б) на неуклонное развитие активности членов и кандидатов партии, на строгое соблюдение принципов внутрипартийной демократии и развертывание большевистской критики и самокритики. За шесть месяцев горком провел пять планумов и два собрания актива. В подготовке их, а также в проведении первичных собраний и оказании помощи первичным парторганизациям, принимали деятельное участие почти все члены горкома. В большинстве первичных парторганизаций регулярно и на более высоком уровне проходят партсобрания.

Усилилась требовательность коммунистов при выборах первичных органов. На коксохимическом заводе почти половина участников тайного голосования при выборах парткома голосовала против кандидатуры бывшего секретаря парткома тов. Коврижкина, который не прислушивался к мнению актива, мало интересовался им. Коммунисты шахты «Северная» при выборах партбюро зафиксировали начальника шахты тов. Кривенка за его недостойное поведение.

Горком провел большую работу, реализуя критические замечания и предложения коммунистов, высказанных на конференциях, планумах и активах. Но в городской организации еще не изъяты факты неправильного, небольшевистского отношения к критике и самокритике. Например, на подкновом заводе долгое время грубо зажимал критику бывший секретарь парторганизации Ковалев. Неправильно относился к критике и секретарь партбюро химфармзавода тов. Болышаков. Горком ВКП(б) затянул проверку сигналов коммунистов о том, что бывший секретарь партбюро ТЭЦ Романов замыкал крупные недостатки на станции, грубо пресекал попытки критики.

Бюро горкома ВКП(б) за 6 месяцев обсудило всего 3 отчета о работе первичных парторганизаций. Недостаточной была и практическая помощь низовым парторганизациям руководителям. В результате за отчетный период сменились, как несправедливо с работой, 52 секретаря парторганизаций. Секретарь партбюро шахты «Бутовская» тов. Дудников допустил непартийное поведение, присвоил значительную сумму денег из партизанов. Горком ВКП(б) не добился выполнения своих неоднократных решений о работе парторганизации шахты «Северная», вагонного депо ст. Кемерово, Кемеровской ТЭЦ.

Бюро горкома ВКП(б) за 6 месяцев обсудило всего 3 отчета о работе первичных парторганизаций. Недостаточной была и практическая помощь низовым парторганизациям руководителям. В результате за отчетный период сменились, как несправедливо с работой, 52 секретаря парторганизаций. Секретарь партбюро шахты «Бутовская» тов. Дудников допустил непартийное поведение, присвоил значительную сумму денег из партизанов. Горком ВКП(б) не добился выполнения своих неоднократных решений о работе парторганизации шахты «Северная», вагонного депо ст. Кемерово, Кемеровской ТЭЦ.

Но некоторые комсомольские организации действуют очень слабо, так как не пользуются вниманием парторганизаций предпринимателей. Рудничный район ВКП(б) в конце прошлого года обсудил на пленуме вопрос о работе комсомола. Но ни один пункт принятого тогда решения до сих пор не выполнен. На шахтах с начала года принято в ВЛКСМ всего 73 человека, хотя база для приема огромна. На шахте «Бутовская» секретарь партбюро тов. Дудников и председатель шахткома тов. Полукаев на одно из комсомольских собраний явились в нетрезвом состоянии.

На СНИМКЕ: делегаты Кемеровской городской партийной конференции стоят перед зданием горкома ВКП(б). Слева направо: А. Ильин, Д. Багиул, М. Береснев, Д. Блинов, С. Блонько.

Из числа самостоятельных изучающих темы не выполнили индивидуальных планов. Почти все коммунисты обличают, областного управления Министерства заготовок, хлебокомбината, решившие самостоятельно работать над теорией, и утешаешь год не приступали.

Одной из важнейших задач партогра-

низов сейчас является тщательная подготовка к новому учебному году в сети партпросвещения. Особенно внимательно надо разобраться с каждым коммунистом, занимающимся самообразованием. В центре внимания парторганизаций должна оставаться идеальный уровень учебы, связь изучения теории с решением практических вопросов.

В городе усилилась постановка агитационной работы. Действует 380 агитколлективов, объединяющих свыше 7 тысяч агитаторов, в том числе 1440 инженеров и техников, 400 медицинских работников, 284 учителя. Ход политической агитации чаще обсуждается первичными комитетами и первичными парторганизациями. В большинстве крупных парторганизаций каждую неделю проходят семинары агитаторов. Улучшилась работа с беспартийным активом. Но инструктирование секретарей парторганизаций и распространение опыта партакций и концертов, а нашей повседневной жизнью и работой не интересуются. Парторганизация КЗБА создана полгода назад. За это время многое сделано — все коммунисты окочены учебой, активизировалась лекционная работа, в дни выборов артисты дали 16 шеффских концертов. Но много у нас и нерешенных задач. Я не умею планировать работу парторганизации. Некоторые артисты очень слабо повышают культурный уровень. Очень медленно решается вопрос о помещениях для репетиций, концертной и лекционной работы. В этом горком должен быть помочь нам.

Тов. Снегирева говорила также, что горком в этом году не создал совещаний интеллигии, недостаточно привлекают ее к разыскательной работе. Многие агитколлективы по окончании политических кампаний резко ослабляют, а то и совсем прекращают свою деятельность.

Серьезные упущения имеются в постановке наглядной агитации, работе радиосети и кинообслуживания населения. Низкий уровень ряда многотиражных и стенных газет.

Задача состоит в том, — говорит докладчик, — чтобы придавать политическую агитацию все больший размах. Надо добиться, чтобы на всех предприятиях, стройках, в учреждениях стало правило чтение политических докладов для трудающихся.

В выступлениях отмечалось, что отдельы горкома работают без должного напряжения, проявляют мало инициативы. В большинстве случаев они выносят на обсуждение бюро один — два вопроса в месяц. Часто вопросы обсуждаются в горкоме параллельно с райкомами.

На отчетный период улучшилась работа промышленных предприятий города. Семимесячный план по выпуску валовой продукции выполнен в целом по городу на 102,3 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года выпуск продукции увеличился на 13,7 процента. За счет снижения себестоимости продукции дано около 10 млн. рублей сверхплановых накоплений. Успешно работают коллективы коксохимического и азотно-тулевского заводов, шахт «Ягуновская», «Центральная», ГРЭС, ТЭЦ, завода «Карболит» и ряда других предприятий. Парторганизации хозяйственных руководителей предприятий стали уделять больше внимания распространению методов труда новаторов, внедрению рационализаторских предложений, технической учебы кадров.

Участие во всесоюзном социалистическом соревновании, цех № 4 коксохим завода воевало знамя Совета Министров СССР. Знамена ВЦСПС и министерств получали за это время коллектива шахт «Ягуновская» и «Центральная», вагонного депо ст. Кемерово, Кемеровской ТЭЦ.

На бюро горкома и промышленно-транспортный отдел еще недостаточно помогают парторганизации предприятий правильно сортировать политическую и хозяйственную работу, мало принимали практических мер, чтобы вывести из пропаща отстающие предприятия. Не спешат привлекать коллегиевые комиссии по вопросам, связанным с предстоящим съездом партии.

Между конференциями горкомом вспоминали о профсоюзной работе, — заявили тов. Толуков. — Профсоюзный актив ни разу не собрали, не поговорили об отдельных задачах, хотя за минувшие полгода ВЦСПС принял много важных решений, и комитетом профсоюзов требовалась поддержка партинициатив. Руководство парторганизаций в улучшении качества стендгазет и сатирических листков, требовать от коммунистов активного участия в них.

Делегат тов. Мазур сказал в своей речи, что читатели ждут от областной газеты «Кузбасс» опубликования серии статей в помощь агитаторам по вопросам, связанным с предстоящим съездом партии.

О необходимости усилить воспитательную работу среди молодежи говорил начальник областного управления милиции тов. Седезин. Особенно необходимы широкие массово-политические и культурно-воспитательные мероприятия для нового пополнения треста № 96. О撐е молодые строители, равно как и их трудоустройство и быт, партийные и хозяйственные руководители заботятся слабо. Не случайно, что отдельные молодые рабочие попадают под влияние преступных элементов.

Работники завода «Карболит» тов. Блинова критиковали горисполком за то, что он слабо контролирует, как выполняются постановление о правилах поведения школьников на улице и в общественных местах. В магазинах детям продолжают продавать спиртные напитки и табачные изделия. Озорство и хулиганские поступки зачастую не пресекаются. Воспитательная работа с детьми — важная сторона деятельности общественных организаций, и забывать о ней не следует.

Многие делегаты затрагивали в своих выступлениях вопросы партйного руководства хозяйством. Отмечалось, что горком ВКП(б) принимает множество решений о работе предприятий, но большая часть из них остается на бумаге.

За отчетный период работы парторганизаций нашего предприятия обсуждалась на пленуме горкома ВКП(б), — говорил директор коксохимического завода тов. Коминов. — В решении было записано несколько пунктов по хозяйственной деятельности, в частности, — о взаимодействии с другими предприятиями. Эти пункты однако не были реализованы, так как горком неудовлетворительно контролировал исполнение собственного решения. Горком изучал положение на предприятиях чаще всего по свидкам, да и то поверхностно.

Оживленно обсуждались в ходе конференции задачи, связанные с подъемом идеологической работы в городе.

Очень хотелось услышать от докладчика замечания в адрес работников искусств, но он и словом не обмолвился об этом, — сказала секретарь парторганизации концертно-эстрадного бюро тов. Снегирева. — Работники горкома партии появляются лишь на спектаклях и концертах, а нашей повседневной жизнью и работой не интересуются. Парторганизация КЗБА создана полгода назад. За это время многое сделано — все коммунисты окочены учебой, активизировалась лекционная работа, в дни выборов артисты дали 16 шеффских концертов. Но много у нас и нерешенных задач. Я не умею планировать работу парторганизации. Некоторые артисты очень слабо повышают культурный уровень. Очень медленно решается вопрос о помещениях для репетиций, концертной и лекционной работы. В этом горком должен быть помочь нам.

Тов. Снегирева говорила также, что горком в этом году не создал совещаний интеллигии, недостаточно привлекают ее к разыскательной работе. Многие агитколлективы по окончании политических кампаний резко ослабляют, а то и совсем прекращают свою деятельность.

Серьезные упущения имеются в постановке наглядной агитации, работе радиосети и кинообслуживания населения. Низкий уровень ряда многотиражных и стенных газет.

Задача состоит в том, — говорит докладчик, — чтобы придавать политическую агитацию все больший размах. Надо добиться, чтобы на всех предприятиях, стройках, в учреждениях стало правило чтение политических докладов для трудающихся.

В выступлениях отмечалось, что отдельы горкома работают без должного напряжения, проявляют мало инициативы. В большинстве случаев они выносят на обсуждение бюро один — два вопроса в месяц. Часто вопросы обсуждаются в горкоме параллельно с райкомами.

На отчетный период улучшилась работа промышленных предприятий города. Семимесячный план по выпуску валовой продукции выполнен в целом по городу на 102,3 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года выпуск продукции увеличился на 13,7 процента. За счет снижения себестоимости продукции дано около 10 млн. рублей сверхплановых накоплений. Успешно работают коллективы коксохимического и азотно-тулевского заводов, шахт «Ягуновская», «Центральная», ГРЭС, ТЭЦ, завода «Карболит» и ряда других предприятий. Парторганизации хозяйственных руководителей предприятий стали уделять больше внимания распространению методов труда новаторов, внедрению рационализаторских предложений, технической учебы кадров.

Участие во всесоюзном социалистическом соревновании, цех № 4 коксохим завода воевало знамя Совета Министров СССР. Знамена ВЦСПС и министерств получали за это время коллектива шахт «Ягуновская» и «Центральная», вагонного депо ст. Кемерово, Кемеровской ТЭЦ.

На бюро горкома и промышленно-транспортный отдел еще недостаточно помогают парторганизации предприятий правильно сортировать политическую и хозяйственную работу, мало принимали практических мер, чтобы вывести из пропаща отстающие предприятия. Не спешат привлекать коллегиевые комиссии по вопросам, связанным с предстоящим съездом партии.

Делегат тов. Мазур сказал в своей речи, что читатели ждут от областной газеты «Кузбасс» опубликования серии статей в помощь агитаторам по вопросам, связанным с предстоящим съездом партии.

Работники завода «Карболит» тов. Блинова критиковали горисполком за то, что он слабо контролирует, как выполняются постановления о правилах поведения школьников на улице и в общественных местах. В магазинах детям продолжают продавать спиртные напитки и табачные изделия. Озорство и хулиганские поступки зачастую не пресекаются. Воспитательная работа с детьми — важная сторона деятельности общественных организаций, и забывать о ней не следует.

Многие делегаты затрагивали в своих выступлениях вопросы партйного руководства хозяйством. Отмечалось, что горком ВКП(б) принимает множество решений о работе предприятий, но большая часть из них остается на бумаге.

За отчетный период работы парторганизаций нашего предприятия обсуждалась на пленуме горкома ВКП(б), — говорил директор коксохимического завода тов. Коминов. — В решении было записано несколько пунктов по хозяйственной деятельности, в частности, — о взаимодействии с другими предприятиями. Эти пункты однако не были реализованы, так как горком неудовлетворительно контролировал исполнение собственного решения. Горком изучал положение на предприятиях чаще всего по свидкам, да и то поверхностно.

Оживленно обсуждались в ходе конференции задачи, связанные с подъемом идеологической работы в городе.

Очень хотелось услышать от докладчика замечания в адрес работников искусств, но он и словом не обмолвился об этом, — сказала секретарь парторганизации концертно-эстрадного бюро тов. Снегирева. — Работники горкома партии появляются лишь на спектаклях и концертах, а нашей повседневной жизнью и работой не интересуются. Парторганизация КЗБА создана полгода назад. За это время многое сделано — все коммунисты окочены учебой, активизировалась лекционная работа, в дни выборов артисты дали 16 шеффских концертов. Но много у нас и нерешенных задач. Я не умею планировать работу парторганизации. Некоторые артисты очень слабо повышают культурный уровень. Очень медленно решается вопрос о помещениях для репетиций, концертной и лекционной работы. В этом горком должен быть помочь нам.

Тов. Снегирева говорила также, что горком в этом году не создал совещаний интеллигии, недостаточно привлекают ее к разыскательной работе. Многие агитколлективы по окончании политических кампаний резко ослабляют, а то и совсем прекращают свою деятельность.

Серьезные упущения имеются в постановке наглядной агитации, работе радиосети и кинообслуживания населения. Низкий уровень ряда многотиражных и стенных газет.

Задача состоит в том, — говорит докладчик, — чтобы придавать политическую агитацию все больший размах. Надо добиться, чтобы на всех предприятиях, стройках, в учреждениях стало правило чтение политических докладов для трудающихся.

В выступлениях отмечалось, что отдельы горкома работают без должного напряжения, проявляют мало инициативы. В большинстве случаев они выносят на обсуждение бюро один — два вопроса в месяц. Часто вопросы обсуждаются в горкоме параллельно с райкомами.

На СНИМКЕ: делегаты Кемеровской городской партийной конференции стоят перед зданием горкома ВКП(б). Слева направо: А. Ильин, Д. Багиул, М. Береснев, Д. Блинов, С. Блонько.

На СНИМКЕ: делегаты Кемеровской городской партийной конференции стоят перед зданием горкома ВКП(б). Слева направо: А. Ильин, Д. Багиул, М. Береснев, Д. Блинов, С. Блонько.

На СНИМКЕ: делегаты Кемеровской городской партийной конференции стоят перед зданием горкома ВКП(б). Слева направо: А. Ильин, Д. Багиул, М. Береснев, Д. Блинов, С. Блонько.

На СНИМКЕ: делегаты Кемеровской городской партийной конференции стоят перед зданием горкома ВКП(б). Слева направо: А. Ильин, Д. Багиул, М. Береснев, Д. Блинов, С. Блонько.

Прием в Совете Министров Румынии в честь Дня освобождения

БУХАРЕСТ, 23 августа. (ТАСС). Сегодня в Совете Министров Румынии состоялся большой прием в честь восьмой годовщины освобождения Румынии Советской Армией.

На приеме присутствовали председатель Совета Министров, Генеральный секретарь ЦК Румынской рабочей партии Г. Георгиу-Деж, председатель Великого Национального собрания д-р Петру Гроца, заместители председателя Совета Министров и секретаря ЦК Румынской рабочей партии Иосиф Кишиневский, Георг Апостол, Мирон Константинеску, секретарь ЦК Румынской рабочей партии Александру Могорюш, министр вооруженных сил Румынии генерал армии Эмиль Боднараш, министр иностранных дел Симон Бугич, члены президиума Великого Национального собрания, министры, видные деятели науки, искусства, литературы, представители партийных и общественных организаций, стахановцы и передовики производства, патриарх Юстиниан и другие.

На приеме присутствовали глава советской правительственной делегации председатель ВЦСПС В. В. Кузнецова, члены советской правительственной делегации генерал-полковник Ф. И. Голиков и посол ССРР в Румынии А. И. Лаврентьев, руководящие сотрудниками советского посольства, главы дипломатических представительств ряда государств, аккредитованные в Румынии, а также члены правительственные делегации иностранных государств, прибывшие на празднование Дня освобождения Румынии.

Прием прошел в дружественной, теплой обстановке.

Празднование Дня освобождения в Бухаресте

БУХАРЕСТ, 23 августа. (ТАСС). Сегодня после демонстрации в честь 8-й годовщины освобождения Румынии Советской Армии, жители Бухареста заполнили празднично убранные парки и площади города. Десятки тысяч трудящихся пришли в Центральный парк культуры и отдыха имени И. В. Сталина — любимое место отдыха жителей Бухареста. Здесь состоялись выступления коллективов художественной самодеятельности профсоюзных организаций, были организованы встречи молодежи с писателями, композиторами, художниками.

В 8 часов вечера был дан артиллерийский салют. Один из двух прогремел 20 орудийных залпов в честь героической Советской Армии — освободительницы румынского народа, в честь румынского народа, успешно строящего социализм.

Народные торжества, начавшиеся сегодня рано утром, продолжались до поздней ночи.

Вьетнамский народ готовится к своему национальному празднику

ШАНХАЙ, 23 августа. (ТАСС). Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, по всему Вьетнаму развернулась подготовка к празднованию 7-й годовщины провозглашения Демократической Республики Вьетнам. Семь лет назад, в августе 1945 года, вьетнамский народ под руководством Хо Ши Миня взял власть в свои руки. 2 сентября 1945 года Хо Ши Мин провозгласил создание Демократической Республики Вьетнам.

С каждым днем усиливается героическая борьба вьетнамского народа в сопротиве с вародами Лаоса и Камбоджи против французских колонизаторов и американских интервентов. Радиостанция «Голос Вьетнама» отмечает: «Наш народ закалился и окреп со временем возникновения движений сопротивления и с каждым днем становится все сильнее».

Председатель Вьетнамского комитета защиты мира д-р Ле Дин Тан пишет в газете «Куу кук» («Национальное спасение»): «Вьетнамский народ, сражавшийся против японского империализма во время второй мировой войны за свою независимость, ведет в настоящее время успешную борьбу против французских колонизаторов. Движение сопротивления во Вьетнаме тесно связано с героической борьбой других дружественных народов из лагеря мира и демократии, возглавляемого Советским Союзом. Вьетнамский народ выражает глубокую симпатию доблестным народам Кореи, Китая и Японии, которые активно сопротивляются американскому империализму. Вьетнамский народ выражает также симпатию другим народам Азии и Тихого океана, которые выступают против империалистического гнета и эксплуатации».

Обращение Холлинсона к Стивенсону и Эйзенхауэр

НЬЮ-ЙОРК, 22 августа. (ТАСС). По сообщению корреспондента Ассошиэйтед Пресс, кандидат на пост президента от прогрессивной партии Винсент Холлинсон обратился к кандидатам на пост президента от демократической и республиканской партий Стивенсону и Эйзенхаузеру с предложением совместно призвать Трумэнса немедленно дать согласие на прекращение войны в Корее.

События в Корее

Сообщения Главного командования Народной армии

ПИХЕНЬЯН, 23 августа. (ТАСС). В переданном сегодня сообщении Главного командования Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики говорится, что соединения Народной армии совместно с частями китайских народных добровольцев вели оборонительные бои с противником на трехъярусных рубежах. За истекший день на фронтах особых изменений не произошло. Сегодня стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили два самолета противника.

ПИХЕНЬЯН, 24 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что соединения Народной армии совместно с частями китайских народных добровольцев вели на отдельных участках фронта бои местного значения. Никаких изменений на фронтах не произошло.

Новые факты зверского убийства американцами военнопленных

ПЕКИН, 24 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа 23 августа передал из Кэсона следующее:

Американские тайные агенты, находящиеся в руках корейской и китайской стороны, сообщили о страшных фактах умерщвления американцами военнопленных при проведении ими секретных экспериментов. Одним из очевидцев американских преступлений является Тань Чин-минь (известный также под именем Тань Цзе-минь), захваченный в плен китайским народным добровольцем, которого американцы заставили быть тайным агентом и сбросили с самолета в Северной Корее. Его фамилия включена в списки военнопленных, переданных американцами корейской и китайской стороне; его личный номер, как военнопленного, был 709.999.

Первоначально Тань Чин-минь находился в 2-м батальоне 72-го полка в американском лагере для военнопленных на о-ве Кокчедо. Однажды утром во второй половине сентября прошлого года его вместе с другими 24 пленными китайскими народными добровольцами отправили из лагеря на грузовой автомашине в восточном направлении по новой построенной шоссейной дороге, ведущей в горы. Автомашина проехала 6 или 7 км по неровной горной дороге и въехала в туманную пустынную долину, где кончается шоссе. Там у шоссейной дороги были разбиты три палатки, в двух из которых находились 3 американца, а в третьей были сложены окровавленные носилки, лопаты и веревки. У подножия холма, в нескольких десятках метров от палаток, были пустыри, на которых можно было видеть ряд свежих могил. После того, как военнопленные сошли с грузовика, американский офицер приказал им пронести из палатки инструменты для захоронения мертвых.

В это время по шоссейной дороге приблизился покрытый брезентом транспортер, на котором лежали три разложившихся трупа пленных китайских народных добровольцев. Верхняя часть каждого трупа, одетого в рваную одежду военнопленного, была покрыта зеленым мешком. Тела были связаны; веревками были опутаны шеи, руки и грудь, живот, колени и щиколотки. Американский офицер приказал Тань Чин-миню и другим военнопленным быстро отнести трупы на пустыри для захоронения и несколько раз повторил, чтобы они глубоко закопали трупы и плотно утрамбовали землю. Некоторые военнопленные спросили, откуда эти трупы, на что американский офицер ответил, что их привезли из госпиталя. Усомнившись в причине смерти этих трех военнопленных, они во время перерыва, когда американский офицер отлучился, попытались вытащить из палатки мешки, которыми были покрыты трупы. Они обнаружили, что на брюшной полости жертв были вертикальные разрезы. Еще больше их потрясло то, что в брюшной полости не было внутренностей, очевидно, они были удалены американцами для секретных экспериментов. Кроме того, на обеих сторонах груди каждой жертвы были длинные и глубокие разрезы до ребер; глубокие разрезы шли также от ноздрей к кистям.

Все жертвы были немноголетними старше 20 лет. Судя по цвету их лиц и тел, они не были больны. Очевидно, они умерли не от болезни, а были умерщвлены американцами во время секретных экспериментов.

На X шахматной олимпиаде

ХЕЛЬСИНКИ, 23 августа. (ТАСС). В третьем туре советские шахматисты играли с командой Аргентины, которую спортивно считают одной из сильнейших команд.

Гроссмейстер Найдорф, играя белыми против гроссмейстера Кереса, отказался от попыток обострить борьбу и предупредил форсировать значительное упрощение позиций, после чего ничья стала неизбежной. Она была зафиксирована на 15-м ходу. Также спокойно протекала партия Пильник-Геллер, Советский гроссмейстер предпринял несколько попыток осложнить борьбу, но, точно защищаясь, Пильник добился ничьей.

Гроссмейстер Смыслов в испанской партии достиг некоторого преимущества против Болчана, однако аргентинский мастер хорошо провел середину игры, и шансы сторон уравнялись. И эта партия закончилась ничьей. Результат матча зависит от исхода отложенной партии Болчанский — Россетто. Советский гроссмейстер имеет лишнюю пешку в окончании. Но реализовать ее весьма трудно.

В матче США — Чехословакия три партии также закончились ничьей. В отложенной партии Эванс — Пахман, имеющего лишнюю пешку в ладейном окончании. На встречах Швеция — Финляндия и Венгрия — Югославия закончились только по две партии.

ХЕЛЬСИНКИ, 23 августа. (ТАСС). Встреча Холлинсона с Стивенсоном и Эйзенхаузером прошла в День шахтера, в г. Стальном (Донбасс) состоится традиционные соревнования по тяжелой атлетике (боксу, штанге и борьбе) между спортсменами Кемерово и Донбасса.

Соревнования по тяжелой атлетике (боксу, штанге и борьбе) между спортсменами Кемерово и Донбасса.

На стадионе «Сталинец» играли московские команды спортивного общества «Торпедо» и Военно-Воздушных Сил. Состязание закончилось со счетом 1:0 в пользу торпедовцев.

(ТАСС).

На Кубок СССР

Начались заключительные игры футбольных команд на «Кубок СССР» по футболу.

В предварительных состязаниях, проходивших по всей стране, участвовали тысячи команд. Сейчас в соревновании участвуют команды мастеров.

24 августа в Москве на стадионе «Динамо» состоялась первая встреча заключительных состязаний. Команда киевского Дома офицеров играла с московской клубной командой общества «Динамо», выигравшей «Кубок Москвы» по футболу.

Состязание закончилось со счетом 1:0 в пользу киевских футболистов.

(ТАСС).

Кинотеатр „Москва“

Сегодня, Большой зал — Первоклассница (сезоны: 10, 11-30, 12, Учитель танцев (сезоны: первая серия 1-30, 5-40, 8-50; вторая серия 4-15, 7-25, 10-30).

Малый зал — Шедевр лето (сезоны: 10, 11-45, 1-30). Покорители вершин (сезоны: 3-15, 5, 6-45, 8-30, 10-15).

Третий зал — художественный фильм (сезоны: 3, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30).

Дополнительный молодежный кинозал — Шедевр лето (начало в 12 ч. ночи).

С 10 часов вечера — танцы.

Жилищно-коммунальной конторе строительства № 96 — комендант общежитий, уборщицы, зав. камерой хранения, бухгалтеры-четвертьи, знакомые с учетом жилищного хозяйства, воспитатели.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Кирова, 70. Отдел кадров.

Кемеровскому химохимическому заводу — на постоянную работу: дверевые, люковые, замазчики, котельщики, плотники, штукатуры.

Обращаться: в отдел кадров.

Кемеровскому химико-механическому техникуму — преподаватель математики и мастер производственного обучения.

Кемеровский горный техникум продолжает прием на третий курс учащихся, окончивших 10 классов средней школы.

Заявления принимаются до 1 сентября 1952 года.

Требуются

Ягутовскому строительству шахты «Абашевская-1» Александр Петров и слесарь Прокопьевской шахты имени Молотова Виктор Шипилов, инженер управления комбината Борисов и другие.

За справками обращаться: г. Кемерово, район хлебозавода, улица Камышинская, № 1, отдел кадров.

Кемеровскому химико-механическому техникуму — преподаватель математики и мастер производственного обучения.

Кемеровскому горному техникуму — пропагандисты 4-57; отделов редакции: партийной жизни 8-63; пропаганды 4-57;

секретариата 4-85; отделов редакции: партийной жизни 8-63; пропаганды 4-57;

секретариата 4-85; отделов редакции: партийной жизни 8-63; пропаганды 4-57;

секретариата 4-85; отделов редакции: партийной жизни 8-63; пропаганды 4-57;

секретариата 4-85; отделов редакции: партийной жизни 8-63; пропаганды 4-57;

секретариата 4-85; отделов редакции: партийной жизни 8-63; пропаганды 4-57;

секретариата 4-85; отделов редакции: партийной жизни 8-63; пропаганды 4-57;

секретариата 4-85; отделов редакции: партийной жизни 8-63; пропаганды 4-57;

секретариата 4-85; отделов редакции: партийной жизни 8-63; пропаганды 4-57;

секретариата 4-85; отделов редакции: партийной жизни 8-63; пропаганды 4-57;

секретариата 4-85; отделов редакции: партийной жизни 8-63; пропаганды 4-57;

секретариата 4-85; отделов редакции: партийной жизни 8-63; пропаганды 4-57;

секретариата 4-85; отделов редакции: партийной жизни 8-63; пропаганды 4-57;

секретариата 4-85; отделов редакции: партийной жизни 8-63; пропаганды 4-57;

секретариата 4-85; отделов редакции: партийной жизни 8-63; пропаганды 4-57;

секретариата 4-85; отделов редакции: партийной жизни 8-63; пропаганды 4-57;

секретариата 4-85; отделов редакции: партийной жизни 8-63; пропаганды 4-57;

секретариата 4-85; отделов редакции: партийной жизни 8-63; пропаганды 4-57;